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PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na kar?z:ie o

1. Warstwa rozrodcza naskorka jest zbudowana z:

|:| A) komorek intensywnie dzielgcych sie |:| B) komérek barwnikowych

|:| C) komoérek zywych |:| D) komorek ulegajgcych ztuszczaniu
2. W skorze wiasciwej znajduja sie:

|:| A) torebki wioséw |:| B) zakonczenia nerwowe

|:| C) wiékna biatkowe D D) gruczoty potowe i fojowe
3. Najgrubsza skoéra u cztowieka znajduje sie:

|:| A) na gornej czesci plecow i piecie |:| B) na karku i na powiekach

|:| C) na powiekach i przedramionach |:| D) na przedramionach i na dtoniach

4, Transfer impulséw nerwowych wychodzacych i przychodzacych do mézgu odbywa sie z predkoscia okoto:
[ ]A)270 km/h [ ]B)420 km/h [ ]c)28 kmih [ ] D) 120 km/h

5. Okreslenie ,,boli mnie mézg”:
|:| A) jest stuszne, gdyz jest tam wiele receptorow bolu
|:| B) jest niestuszne, gdyz mozg jest pozbawiony receptorow bélu
|:| C) jest stuszne, gdyz do mézgu dochodzg zwrotnie informacje bélowe
|:| D) jest niestuszne, gdyz receptory bélu sg w mézgu w wiekszosci nieaktywne

6. Spontaniczne dyskutowanie z kims nie jest przyktadem:

|:| A) odruchu wrodzonego |:| B) odruchu bezwarunkowego
|:| C) odruchu genetycznie uwarunkowanego |:| D) odruchu warunkowego
7. Autonomiczny uktad nerwowy kontroluje funkcjonowanie:
|:| A) miesni szkieletowych |:| B) migsnia sercowego
|:| C) gruczotéw wydzielania wewnetrznego D D) gruczotéw wydzielania zewnetrznego
8. Zaznacz wszystkie odruchy warunkowe.
|:| A) podbijanie pitki |:| B) wydzielanie sliny pod wptywem zapachu
|:| C) obgryzanie paznokci |:| D) zapalanie $wiatta w ciemnym pomieszczeniu

9. Narzad Cortiego to:
|:| A) narzad rownowagi zlokalizowany w uchu wewnetrznym i bedacy czescig $limaka
|:| B) wtasciwy receptor zmystu stuchu znajdujgcy sie w uchu srodkowym
|:| C) czesc biednika btoniastego odpowiedzialna za utrzymanie pionowej pozycji ciata
|:| D) wtasciwy narzad stuchu zlokalizowany w uchu wewnetrznym

10. Ciato rzeskowe:

|:| A) jest elementem bfony naczyniowej D B) otacza teczéwke

|:| C) chroni gatke oczng przez zanieczyszczeniami |:| D) uczestniczy w zmianie ksztattu soczewki
11. Do aparatu ochronnego oka nalezy/3a:

|:| A) brwi |:| B) powieki |:| C) spojowka |:| D) narzad fzowy
12. Krzyzujac dwa osobniki o genotypie Bb w potomstwie otrzymamy:

|:| A) 50% osobnikéw o genotypie BB D B) 25% osobnikéw o genotypie BB

|:| C) 25% osobnikdéw o genotypie bb |:| D) 50% osobnikéw o genotypie Bb

13. Prawo czystosci gamet mozna najtatwiej sprawdzic¢ przez:
|:| A) skrzyzowanie heterozygoty z homozygotg recesywng
|:| B) skrzyzowanie dwéch heterozygot
|:| C) skrzyzowanie dwéch homozygot dominujgcych
|:| D) skrzyzowanie homozygoty dominujgcej z homozygotg recesywna
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14. Wiedzac, iz oboje rodzice majg grupe krwi AB zaznacz, w jakim stosunku liczbowym nastgpi segregacja
grup krwi u ich potomstwa.

[ ]A)1:1 [ ]B)2:1:1 [ ]c)1:1:1:1 [ ]1D)2:2:1

15. Zasady wystepujace w DNA tgcza sie naprzeciw siebie:

|:| A) wigzaniami wodorowymi |:| B) wigzaniami peptydowymi
|:| C) wigzaniami kowalencyjnymi |:| D) wigzaniami tlenowymi
16. DNA jest kwasem:
|:| A) dwuniciowym D B) o dwoch tancuchach biegngcych antyrownolegle
|:| C) spiralnym |:| D) jednobiegunowym
17. Brak wolnych nukleotydéw pomiedzy kodonami oznacza, ze kod genetyczny jest:
|:| A) jednoznaczny D B) liniowy D C) bezprzecinkowy |:| D) niezachodzgcy

18. Sprzezenie genéw oznacza, ze geny:
|:| A) lezg na jednym chromosomie
|:| B) sg zlokalizowane blisko siebie na jednym chromosomie
|:| C) wykazujg tendencje do wspdlnego przechodzenia z pokolenia na pokolenie
|:| D) dziedziczg sie niezaleznie od siebie, zgodnie z Prawami Mendla

19. Daltonizm jest choroba recesywng i sprzezong z ptcia. Kobieta bedaca nosicielkg daltonizmu wyszta za maz
za mezczyzne normalnie odrézniajgcego kolory. Bioragc pod uwage teoretyczny rozktad cech, chlopcy
urodzeni z tego zwigzku moga by¢ w:

[ ]A)100% zdrowi [ ] B) 75% nosicielami allelu daltonizmu
[ ] C)50% zdrowi [ ] D)50% chorzy

20. Gen determinujacy barwe ciala pewnego zwierzecia wystepuje w 6 odmianach allelicznych. Liczba alleli
tego genu w gamecie meskiej moze wynosi¢:

[ ]A)1 [ ]B)3 [ ]c)e [ 1D)12

21. Zaznacz ile rodzajéw gamet wytworzy osobnik o genotypie AaBBCC przy zatozeniu, ze geny te nie sg
ze sobg sprzezone.
[TA)2 [IB)4 [Joye [ID)3

22. Na schemacie przedstawiono dziedziczenie grup krwi w pewnej rodzinie. Ojciec dzieci ma grupe krwi B,
jeden z jego synow ma réwniez grupe krwi B, natomiast drugi syn - grupe krwi 0. Nie wiadomo, jakg grupe
krwi majg: matka chtopcéw (oznaczona na schemacie numerem 1.) i trzeci syn (oznaczony na schemacie
numerem 2.). Zaznacz zestaw grup krwi, ktére moga mie¢ osoby oznaczone numerami 1. i 2.

B0

B [ [z

|:| A) osoba 1 - grupa krwi B, osoba 2 - grupa krwi AB |:| B) osoba 1 - grupa krwi AB, osoba 2 - grupa krwi B
|:| C) osoba 1 - grupa krwi 0, osoba 2 - grupa krwi 0 |:| D) osoba 1 - grupa krwi A, osoba 2 - grupa krwi B
23. Mejozie mogg podlega¢:

|:| A) komorki haploidalne |:| B) komorki wyjsciowe gamet

|:| C) gamety D D) komorki diploidalne
24. W czasie profazy mejozy:

|:| A) rozpoczyna sie kondensacja chromatyny |:| B) zachodzi proces crossing-over

|:| C) pojawiajg sie chromosomy homologiczne D D) odtwarzana jest otoczka jgdrowa
25. Chromosomy uktadaja sie w plaszczyznie réwnikowej na etapie:

|:| A) metafazy mitozy |:| B) anafazy mitozy

|:| C) anafazy Il mejozy D D) telofazy mitozy

26. Komérka macierzysta 2n = 20 przystepuje do podzialu mejotycznego. Po | podziale mejotycznym
tej komorki otrzymamy:

|:| A) cztery komoérki potomne o 10 chromosomach

|:| B) dwie komorki potomne o 10 chromosomach

|:| C) dwie haploidalne komadrki potomne

|:| D) dwie diploidalne komorki potomne o 10 chromosomach kazda
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